
CÂMARA DE VEREADORES DE TERRA DE AREIA 
 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Claudio Knevitz Schwartzhaupt 

Secretário: Diogo Franco de Souza 
Aos trinta dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas, 
reuniram-se os seguintes Vereadores: Cláudio K. Schwartzhaupt, Diogo Souza, 
Julio Witt, Lindonês K. dos Santos, Lucas Vieira, Maicon Gonçalves de Oliveira, 
Manoel Andrade, Marcio Ferrari e Pedro Henrique Gross, através do método de 
Sessão Ordinária virtual (Google meet). Assim havendo número regimental de 
Vereadores, o Senhor Presidente convidou o nobre Vereador Pedro Henrique 
Gross para fazer a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após 
o Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Ordinária 
do dia 22/06/2020 que foi aprovada por unanimidade. Em seguida solicitou ao 
Senhor Secretário a fazer a leitura do EXPEDIENTE: Oficio GB Nº 76/2020 – 
Encaminha para analise e votação desta Casa Legislativa os Projetos de Lei 
31/2020, 32/2020 e as Emendas Modificativas 01 ao Projeto de Lei nº 29, de 19 
de junho de 2020 e 01 ao Projeto de Lei nº 30, de 19 de junho de 2020; DO 
EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 31/2020 – Altera o caput e o inciso I e II, do Art. 
4°, da Lei Municipal nº 827 de 08 de dezembro de 1999; DO EXECUTIVO: Projeto 
de Lei Nº 32/2020 – Cria a logomarca oficial da Secretaria Municipal de Educação 
e Cultura de Terra de Areia; Oficio GB Nº 77/2020 – Solicita a retirada do Projeto 
de Lei Nº 19/2020 e encaminha o Projeto de Lei Nº 34/2020; DO EXECUTIVO: 
Projeto de Lei Nº 34/2020 – Majora a alíquota de contribuição previdenciária a 
cargo dos servidores municipais de Terra de Areia e altera a Lei Municipal Nº 
2.149/2013, de acordo com a Emenda Constitucional Nº 103/2019, e dá outras 
providências; Oficio GB Nº 78/2020 – Encaminha para analise e votação desta 
Casa Legislativa o Projeto de Lei Nº 35/2020; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 
35/2020 – Altera a Lei Nº 855/2000, que dispõe sobre o regime jurídico dos 
servidores municipais de Terra de Areia, para fins de recepcionar os benefícios 
temporários excluídos do rol do Regime Próprio de Previdência Social, em 
consonância com o previsto na EC 103/2019, e da outras providências; DO 
LEGISLATIVO: Pedido de Informação Nº 06/2020 – Autoria Vereador Marcio 
Ferrari – O Vereador que subscreve requer que nos termos regimentais seja 
encaminhado ao Executivo Municipal a solicitação da documentação com a 
relação dos membros do Conselho Municipal do Plano Diretor (CMPD), constante 
no Art. 118 da Lei Municipal Nº 1988/2011; DO LEGISLATIVO: Pedido de 
Informação Nº 07/2020 – Autoria Vereador Marcio Ferrari – O Vereador que 
subscreve requer que nos termos regimentais seja encaminhado a Companhia 
Estadual de Energia Elétrica – CEEE, o pedido a fim de saber qual o numero de 
unidades consumidoras no Município de Terra de Areia, Qual o valor arrecadado 
de iluminação pública nos últimos 12 meses no Município de Terra de Areia e qual 
o numero de Pontos de Iluminação pública no Município de Terra de Areia; DO 
LEGISLATIVO: Pedido de Indicação Nº 07/2020 – Autoria Mesa Diretora – A Mesa 
Diretora requer que seja encaminhado ao Executivo Municipal, o ante projeto de 
Lei que segue em anexo; DO LEGISLATIVO: Pedido de Indicação Nº 08/2020 – 
Autoria Bancada MDB – Os Vereadores que subscrevem requerem que seja 
encaminhado ao Executivo Municipal, o ante projeto de Lei que segue em anexo. 
Não havendo nada mais no Expediente, o Senhor passou de Imediato para o 
espaço de ORADORES INSCRITOS: Não havendo nenhum orador inscrito, o 
Senhor Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE BANCADA: Líder de 
Bancada do PP – Vereador Marcio Ferrari: Cumprimentou Senhor Presidente, 
colegas Vereadores e todos que acompanham através da Radio Tom, iniciou  
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falando sobre as autoridades de saúde e autoridades governamentais citando a 
situação da bandeira vermelha no litoral norte gaúcho, onde os governantes não 
estão satisfeitos com a situação e ainda, citou a situação dos leitos hospitalares 
onde 98% dos leitos da região já estão ocupados, com isso disse que se vive num 
momento delicado, mas ainda assim a politicagem não foi esquecida e que a falta 
de leitos não é apenas devido a pandemia do Novo Coronavírus, é um problema 
que acontece há muito tempo, comentou que muitos médicos e servidores da 
saúde fazem muito mais do que seu próprio serviço, pois os recursos são 
escassos no Sistema Único de Saúde, citou que o Município de Terra de Areia já 
tem casos de pessoas internadas com Covid-19 e novamente falou sobre a forma 
de tratamento dos políticos com a situação, com isso se colocou a disposição para 
que se juntem e pressionem o estado para resolver os problemas locais, pois esta 
é a hora de cobrar já que o problema esta “batendo no pescoço”, mudando de 
assunto falou sobre o Auxilio Emergencial do Governo Federal, enfatizando a 
situação lastimável de algumas pessoas que receberam o auxilio, citando 
inclusive que existem problemas assim no Município de Terra de Areia e com isso 
disse que muitas pessoas que estão passando por necessidades, não 
conseguiram ter acesso a esse auxilio, em seguida falou sobre os kits de 
alimentação distribuídos pela Secretaria Municipal de Educação, questionando se 
existe a possiblidade de aumentar o raio de alcance desses kits, para mais 
pessoas que necessitam deste alimento, falou também sobre o feriado Municipal 
do padroeiro da cidade, São Pedro, parabenizando assim todos os católicos e 
munícipes de Terra de Areia, comentou também que na presente data é dia do 
caminhoneiro no Município de São Paulo e parabenizou a todos, finalizou pedindo 
a benção de Deus para todos. Líder de Bancada do MDB – Diogo Souza: 
Cumprimentou Senhor Presidente, colegas Vereadores e todos que acompanham 
através da Radio Tom, iniciou falando sobre a bandeira vermelha no litoral norte 
gaúcho, disse que ninguém quer passar por essa situação, mas é preciso acatar a 
decisão do Governo do Estado, falou sobre a situação dos leitos hospitalares da 
região, onde 98% dos leitos já estão, disse que se por ventura as coisas não 
melhorarem, essa situação ficará ainda mais critica, com isso falou que não 
depende dos Prefeitos Municipais a abertura dos comércios, pois os Prefeitos são 
obrigados a acatar as medidas que o Governo Estadual impõe e se relaxarem as 
medidas poderão receber processos por improbidade administrativa e 
desobediência à saúde Pública, concordou com o Vereador Márcio Ferrari com 
relação aos leitos de UTI que são de responsabilidade do Estado e da União e 
assim convidou o Líder da Bancada do PP para que leve essa demanda ao ex-
prefeito de Terra de Areia, que trabalha junto ao Estado, para que tente resolver a 
situação, em seguida citou as publicações do Deputado Federal Alceu Moreira, 
onde o mesmo vem tentando intervir para melhorar a situação e sobre o Auxilio 
Emergencial deixou claro que  em nenhum momento isso passa pela Prefeitura 
Municipal, pois a mesma não tem nenhuma relação com a aprovação deste 
auxílio, finalizou dizendo que é valido um Pedido de Informação dos Vereadores 
endereçado ao Ministério da Cidadania, para que saiba quem esta recebendo o 
auxilio emergencial no Município. Não havendo nenhum outro Líder de Bancada 
para fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente passa para a ORDEM DO DIA: 
DO LEGISLATIVO: Processo de Projeto de Decreto Nº 02/2020. O Senhor 
Presidente colocou em discussão, onde o Vereador Lucas Justin fez o uso da 
palavra, explicou sobre o assunto do Decreto, que fala sobre as contas do 
primeiro ano de mandato do Prefeito Aluísio, que foi aprovado com 100% no 
Tribunal de Contas, e passou pela Comissão com parecer favorável dos 05  
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vereadores, e não havendo mais quem quisesse discutir, colocou em votação, 
onde foi aprovado por unanimidade. DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 
25/2020. O Senhor Presidente colocou em discussão, e não havendo quem 
quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO 
EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 26/2020. O Senhor Presidente colocou em 
discussão, e não havendo quem quisesse discutir, colocou em votação, onde foi 
aprovado por unanimidade. DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 27/2020. O 
Senhor Presidente colocou em discussão, e não havendo quem quisesse discutir, 
colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO EXECUTIVO: 
Projeto de Lei Nº 28/2020. O Senhor Presidente colocou em discussão, e não 
havendo quem quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por 
unanimidade. DO EXECUTIVO: Projeto de Emenda Modificativa Nº 01/2020 ao 
Projeto de Lei Nº 29/2020. O Senhor Presidente colocou em discussão, e não 
havendo quem quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por 
unanimidade. DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 29/2020. O Senhor Presidente 
colocou em discussão, e não havendo quem quisesse discutir, colocou em 
votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO EXECUTIVO: Projeto de 
Emenda Modificativa Nº 01/2020 ao Projeto de Lei Nº 30/2020. O Senhor 
Presidente colocou em discussão, e não havendo quem quisesse discutir, colocou 
em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO EXECUTIVO: Projeto de 
Lei Nº 30/2020. O Senhor Presidente colocou em discussão, onde o Vereador 
Márcio Ferrari fez o uso da palavra, comentou sobre a inconformidade do 
Projeto, pois citava na ementa que seguiria lista do processo seletivo e na 
justificativa se contradizia, o mesmo foi retificado mas não especifica a forma de 
contratação, com isso espera que a contratação de profissionais seja feita por um 
novo processo seletivo, e que sabe da necessidade desses profissionais e por 
isso é favorável ao Projeto, ainda em discussão o Vereador Luscas Justin fez 
o uso da palavra, salientou a importância desses técnicos de enfermagem e 
disse que tem a certeza que a sua bancada é a favor desse projeto, citou as 
emendas modificativas que vieram diretamente do Executivo e deixou claro que 
não ha tempo hábil para processo seletivo, tendo a certeza que tudo será feito 
dentro da legalidade, e não havendo mais quem quisesse discutir, colocou em 
votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO LEGISLATIVO: Projeto de 
Lei Nº 02/2020. O Senhor Presidente colocou em discussão, onde o Vereador 
Lucas Justin fez o uso da palavra, explicou a localização da referida praça e os 
equipamentos que estarão disponíveis a população e pediu o apoio de todos para 
a aprovação do projeto, e não havendo mais quem quisesse discutir, colocou em 
votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO LEGISLATIVO: Projeto de 
Lei Nº 03/2020. O Senhor Presidente colocou em discussão, e não havendo quem 
quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. Não 
havendo nada mais na ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente passa para o 
espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Neste momento o Vereador Lucas Justin 
Vieira deu inicio ao seu pronunciamento, sendo que o mesmo foi interrompido e 
igualmente a Sessão foi encerrada pelo Senhor Presidente sem que todos 
fizessem o uso da palavra, devido à falta de condições técnicas na transmissão 
online e convidou a todos para se fizer presentes na próxima Sessão Ordinária 
que se realizará no dia 06 de Julho de 2020. Do que para constar, foi lavrado a 
presente Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu, Secretário, a 
subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e demais Vereadores. 
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